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Az Erdélyi Magyar Néppárt örömmel vette tudomásul, hogy a Képviselőház tegnapi ülésén elfogadta
a SAPIENTIA – Erdélyi Magyar Tudományegyetem akkreditációjára vonatkozó törvénytervezetet. Az
állami akkreditáció újabb fejlődés lehetőségét nyitja meg a Sapientia-EMTE előtt, a tegnap szavazás
megelégedéssel tölthet el mindenkit, akinek szívügye a közösségünk jövője szempontjából kiemelt
jelentőségű nemzeti intézményünk sorsa.

Üröm az örömben azonban, hogy a Parlament határozatára a Romániai Felsőoktatás Minőségét
Ellenőrző Bizottság (ARACIS) jóváhagyó döntése után 2010 júliusától több mint másfél évet kellett
várnunk.  Sajnálatos  módon  a  törvényhozási  huzavona  miatt  fontos  lehetőséget  halasztott  el
közösségi egyetemünk: ha az akkreditációs jogszabály még az új tanügyi törvény érvénybe lépése
előtt megszületik – és ennek a normális parlamenti ügymenet szerint meg is kellett volna történnie
–,  akkor  a  szakmai  akkreditációt  a  legmagasabb  osztályzattal  teljesítő  és  a  romániai
magánegyetemek között piacvezető Sapientia-EMTE magasabb rangsorolásba kerül.  Így, frissen
elismert oktatási intézményként, közösségi egyetemünknek a legalacsonyabb kategória hátrányos
helyzetéből indulva kell végigjárnia a mesterképzés és a doktori iskola indításának jogához vezető
lépcsőfokokat, ami újabb elvesztegetett esztendőket jelent. Ám legyünk optimisták, és értékeljük a
fejlődést. A „Tőkés egyetemeként” nyilvántartott Partiumi Keresztény Egyetem esetében a szakmai
és a törvényi akkreditáció között teljes négy esztendőnek kellett eltelnie. Akkor is egy választási
kampány kényszerítő közelsége hozta meg az áttörést. Most erre elegendő volt másfél esztendő.
Gyorsuló időket élünk…

Miközben hálásan gondolunk az alapítókra, a magyar történelmi egyházak elöljáróira és az első
polgári kormány illetékes döntéshozóira, továbbá az elmúlt évtizedben a kurátorság felelősségteljes
munkáját felvállaló jeles közéleti személyiségeinkre, kívánjunk további erőt, hitet és kitartást a
Sapientia-EMTE mindenkori vezetőinek és oktatóinak a további építkezéshez, megerősödéshez és
fejlődéshez.  Reménykedünk,  hogy  közösségi  egyetemünk  nem  válik  soha  többé  obskurus
pártpolitikai csatározások szenvedő alanyává vagy olcsó választási propaganda eszközévé, hanem
az erdélyi egyetemek közösségépítő hagyományait folytatva megőrzi vezető helyét kiemelt nemzeti
jelentőségű intézményeink sorában.

Ugyanakkor emlékeztetünk mindenkit arra, hogy 2005. október 20-án Románia és Magyarország
kormányainak  együttes  ülésén  szándéknyilatkozat  született  közösségi  egyetemeink  –  a
Sapientia-EMTE  és  a  Partiumi  Keresztény  Egyetem  –  paritásos  alapon  történő  állami
finanszírozásáról, amennyiben elnyerik törvényi akkreditációjukat. Elérkezett hát a pillanat, hogy a
dicséretes szándékot tettek is kövessék. Amíg a magyar állam számára új alaptörvénye is előírja a
határain kívül élő nemzetrészei iránti cselekvő felelősségviselést, addig a román államnak ez a
felelőssége adófizető állampolgárai iránti kötelességéből fakad. Elvárjuk tehát, hogy a Răzvan Mihai
Ungureanu  mininiszterelnök  és  a  Markó  Béla  miniszterelnök-helyettes  által  vezetett  kormány
mielőbb  dolgozza  ki  és  ültesse  gyakorlatba  közösségi  egyetemeink  állami  finanszírozásának
rendelkezéseit.

Az Erdélyi Magyar Néppárt Elnöksége nevében



Toró T. Tibor
elnök

Kolozsvár, 2012. február 29.

© Copyright Erdélyi Magyar Néppárt 2015


